

津桥夜话

冯保萍

“敬”师，先“懂”师

在刚刚过去的教师节，相信不少教师都收获了满满的祝福，不过，面对一些刷屏的祝福，有教师表示自己并不喜爱。

不要怪这样说的教师不近人情，不停回复一些家长“轮番轰炸式”的祝福，确实让有些教师撑不住了。在一则新闻里，有名教师说，去年教师节被学生家长“充话费”，压力山大的该教师赶紧把话费的钱转账给家长，造成这名入职不久的教师生活费所剩无几，去年整个9月都过得很拮据，而手机里的话费在接受记者采访时还没用完。

物质上的礼包加精神上的礼包，让教师疲于应付，这样的“敬”师有了些苦涩的味道，难怪有媒体呼吁，教师节让老师静静。

静静，是一种休息，真正的尊重有时候也可以是无言的。

尊师重教，是设立教师节的目的，尊师重道，则是对教师职业的真正理解与尊重。“敬”师，须先“懂”师。

三尺讲台上，教师日复一日地“传道、授业、解惑”，其辛苦与奉献精神

让人感动、赞叹，朋友圈里的一句话更是说出了教师职业的无私及人们的心声——在这个世界上，只有一种人哪怕不管自己的孩子，也真心希望与自己没有血缘关系的孩子能个个成才，过得最好。这，便是教师。

在晚报的教师幸福感调查中，很多教师表现出的焦虑、失落，反映出教师在现代社会遇到的种种现实问题，这些问题不仅要求教师教育理念与时俱进，也要求学生与家长理解与积极配合。

平日中积极诚挚的沟通，是尊师重道的体现，是实现教育共赢的“利器”。

只有从内心理解教师职业的本质，学生才能回归学习的本分，才能跟随教师传递的道理做人做事；家长才能在教育上积极配合教师的教育理念，助力学校教育。

面对年年都有的教师节，教师们更希望人们能真正理解教师这一职业的含义，从心底感谢、尊重教师，而不是通过“充话费”等外在行动来表达。

洛浦听风

本报新闻观察员 洛谭

外卖是否入校 理当综合考虑

【新闻背景】近日，鲁美大连校区的学生发微博称，由于校方禁止外卖小哥进入校园送餐，附近的炸鸡店用无人机空投的方式，把外卖送到学生宿舍楼下。消息发出后，立即引来网友“围观”。(9月7日澎湃新闻)

学校禁止外卖事件很多，外卖店使用无人机的事情少见。必须说明，无人机“黑飞”带有相当的安全隐患，操作者的资质等问题有待调查。据了解，校方已将此情况举报到公安部门。

退一步说，以这类手段越过学校围墙送外卖固然相对容易，但要想让一些学校的校方放弃对外卖的抵触心理，仍然很难。

到底去吃食堂还是叫外卖，这是一个由学生嘴巴和胃来决定的问题，校方从食品安全、学校安全方面考虑也是管理的体现，但以行政规定干预，未免有些失当。与其以行政一禁了之，不如多听意见，综合考虑。

去年11月末，青岛某大学一学生因姥姥病重欲请假回家探望，却一度被老师以“将生死置之度外投入学习”等言论拒绝批假。

有论者指出，权力运行的监督就是监督主体对客体所实施的督促监察性，或活动限制性。今年年初，西安发生“学生举报学校雾霾

天上课反遭告发”一事儿。单就违规补课而言，校方当初做此决定前，学校管理层是否有人对此决议持反对意见？若无学生举报，教育部门是否一直“不知情”？这些问题值得追问。

当然了，学校权力的消解与重构无疑是个大课题。舆论普遍认为，学校权力运行监控机制需要依靠“合作网络”的权威，而非仅仅依靠教育行政部门一方的权威。此前，有评论指出，应增强家长在学校事务中的话语权。那么，在构建学校权力监督的“合作网络”中，着力增加家长监督一项也许是个不错的尝试。



欢迎投稿至邮箱 lywbpl@163.com, 或扫上方的二维码, 关注微信公众号“河洛评谭”进行投稿。稿件一经采用, 即奉稿酬。



蟹都汇新区英才路第四分店

蟹都汇再添新店 盛装迎客

全国272个城市500多家专卖店2017年新版蟹券同步销售

近日，蟹都汇在英才路与美茵街交会处再开新店，为全国272个城市500多家专卖店再添新成员。这是蟹都汇立足洛阳10年的真情献礼。同时，在中秋佳节来临之际，蟹都汇再次引领行业风潮，率先推出2017年新版蟹券，在全国272个城市500多家专卖店同步销售。



只为提供真正好蟹

中秋好礼 赶紧到蟹都汇 买券去



蟹券出手 好事自然有

10年品质 领“鲜”洛城

10年前，蟹都汇刚来到洛阳便掀起一股强劲的购买大闸蟹的热潮，并逐渐在市民中形成了“不问阳澄湖，只找蟹都汇”的良好口碑。蟹都汇立足洛阳10年，秉承“只为提供真正好蟹”和“来自各产蟹湖区”的经营理念，让我市大闸蟹市场得以进一步规范。蟹都汇以品质就是生命线的产品观，以及蟹券先行、送货上门等细致服务，让市民耳目一新。同时，全程可追踪系统，从业十几年的挑蟹师一一甄选，都保证了蟹都汇大闸蟹的品质万无一失。

新店迎客 蟹券热销

10年来，蟹都汇依靠诚信经营立足市场，数万消费者零投诉的骄人业绩，是对蟹都汇大闸蟹品质的最好证明。

对于蟹都汇新店开业，其负责人杨先生说，这只是蟹都汇营销体系中的一朵小花，其目的是为了为了更好地服务消费者，让洛阳市民更便捷地品尝鲜美的蟹都汇大闸蟹。

他还介绍说，2017年新版蟹都汇蟹券有380元、600元、1000元、2000元、3000元、5000元六种价格，市民购券即可享受一券在手、全国通兑、免费送货、品蟹无忧的贴心服务。欢迎市民到店选购。10周年庆活动正在进行中。



地址：(一店)西工区总店 62209326
(二店)涧西区银川南路 65115222
(三店)新区泉舜购物广场西侧兴洛西街 65167555
(四店)新区英才路与美茵街交会处 65528799